

东方晨报

2013. 5. 16



【市场回顾】

一、国内市场

➤ 股票市场

周三（5月15日），A股小幅收高，结束两日连跌，上证综指盘中下探至20日均线处获得支撑，走出弱势反弹，但由于半年线压力明显，股指涨幅受限。上证综指收报2224.80点，涨0.35%；深证成指收报8869.85点，涨0.69%。创业板指一路高歌涨3.72%，再创反弹新高，一举突破千点大关。两市全天成交1538亿元人民币，较上个交易日略有缩减。

周三（5月15日），隔夜美股劲升利好港股，恒指重上23000点，止步两日连跌。恒指高开高走，多板块联袂向上，助力大市回升，消费股表现尤其突出。截至收盘，恒指报23044.24点，涨113.96点或0.50%；国企指数报11803.29点，涨50.50点或0.46%；红筹指数报4410.78点，涨19.13点或0.44%。大市全天共成交约549亿港元，较前一交易日增8亿港元。

➤ 股指期货

沪深300股指期货主力合约IF1306收盘涨0.06%，报2471点。全天成交46.31万手，持仓8.14万手，增仓7838手。现货方面，沪深300指数收盘涨0.55%，报2506.93点。

➤ 货币市场

Wind资讯报道，周三（5月15日）上海银行间同业拆放利率具体情况如下：

证券简称	期限	当天利率(%)	涨跌基点
SHIBOR隔夜	O/N	2.2445	0.45
SHIBOR1周	1W	2.7670	-0.70
SHIBOR2周	2W	2.90	-6.90
SHIBOR1月	1M	3.2530	-5.70
SHIBOR3月	3M	3.8803	0
SHIBOR6月	6M	4.10	0
SHIBOR9月	9M	4.26	0
SHIBOR1年	1Y	4.40	0

周三（5月15日），上海银行间同业拆放利率（Shibor）涨跌互现。具体来看，1周品种跌0.7个基点，报2.7670%，隔夜品种涨0.45个基点，报2.2445%。

二、国际市场

周三（5月15日），欧美股市继续全线走高。道指和标普500指数再创收盘与盘中历史最高纪录。纽约州制造指数意外下滑，使市场下注美联储将继续实行刺激政策。今年以来道指已经20次刷新历史最高收盘纪录，而标普500指数则第15次刷新历史收盘纪录。

美国方面：美国三大股指继续收高。道琼斯工业平均指数上涨60.44点，收于15275.69点，涨幅为0.40%；纳斯达克综合指数上涨9.01点，收于3471.62点，涨幅为0.26%；标准普尔500指数上涨25.01点，收于1658.78点，涨幅为1.53%。

欧洲方面：欧洲三大股指收盘悉数上涨，其中英国富时100指数收盘涨7.49点或0.11%报6693.55点；法国CAC40指数收盘涨16.17点或0.41%报3982.23点；德国DAX指数收盘涨23.31点或0.28%报8362.42点。

亚太方面: 亚太主要股指多数收涨。日本东京日经 225 指数收报 15096.03 点, 涨 337.61 点或 2.29%; 韩国综合指数收报 1971.26 点, 涨 2.43 点或 0.12%, 连涨三日; 澳大利亚标普 200 指数收报 5191.70 点, 跌 29.29 点或 0.56%, 此前连涨三日; 新西兰 NZX50 指数收报 4646.32 点, 涨 0.47 点或 0.01%; 中国台湾加权指数收报 8318.59 点, 涨 66.77 点或 0.81%, 连涨两日。

► 大宗商品

黄金: 周三(5月15日), 纽约商业交易所(NYMEX)下属商品交易所(COMEX)6月份交割的黄金期货价格下跌 28.30 美元, 跌幅为 1.9%, 报收于每盎司 1396.20 美元, 连跌五日, 创下近 4 个星期以来的最低收盘价。主要由于美元汇率上涨、股市走强以及黄金 ETF 基金的资金继续外流。

原油: 周三(5月15日), 纽约商业交易所(NYMEX)6月份交割的轻质原油期货价格上涨 9 美分, 报收于每桶 94.30 美元, 涨幅为 0.1%, 终结此前 4 个交易日连跌。主要由于政府报告显示上周美国原油库存出人意料地有所下降。在纽约商业交易所的其他能源交易中, 6月份交割的 RBOB 汽油期货价格上涨 3 美分, 报收于每加仑 2.87 美元, 涨幅为 1%, 此前曾触及每加仑 2.77 美元的低点; 6月份交割的取暖用油期货价格上涨近 1 美分, 报收于每加仑 2.88 美元; 6月份交割的天然气期货价格上涨 5 美分, 报收于每百万英国热量单位 4.07 美元, 涨幅为 1.1%。

【热点资讯】

【习近平: 保障和改善民生没有终点站只有新起点】

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 5 月 14 日至 15 日在天津考察。保障和改善民生, 是习近平调研的重要内容。习近平强调, 保障和改善民生是一项长期工作, 没有终点站, 只有连续不断的新起点, 要实现经济发展和民生改善良性循环。

习近平强调, 一个国家只有立足粮食基本自给, 才能掌握粮食安全主动权, 进而才能掌握经济社会发展这个大局。他希望天津加快发展现代都市型农业, 努力提高粮食自给能力, 为确保国家粮食安全多作贡献。

习近平强调, 保持中国经济社会发展良好势头, 实现“两个一百年”奋斗目标, 都需要进一步深化改革, 下大气力解决体制机制弊端。天津要充分利用滨海新区平台, 先行先试重大改革措施, 努力为全国改革发展积累经验。

习近平指出, 科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑, 必须摆在发展全局的核心位置。我们要充分发挥科技资源丰富、科技人才众多的优势, 建设科技创新高地, 不断提高原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新能力, 促进科技和经济深度融合。

习近平指出, 生态城要兼顾好先进性、高端化和能复制、可推广两个方面, 在体现人与人、人与经济活动、人与环境和谐共存等方面给出有说服力的回答, 为建设资源节约型、环境友好型社会提供示范。

习近平强调, 保障和改善民生是一项长期工作, 没有终点站, 只有连续不断的新起点, 要实现经济发展和民生改善良性循环。

习近平指出, 就业是民生之本, 解决就业问题根本要靠发展。要切实做好以高校毕业生为重点的青年就业工作, 加强城镇困难人员、退役军人、农村转移劳动力就业工作, 搞好职

业技能培训、完善就业服务体系，缓解结构性失业问题。他勉励当代大学生志存高远、脚踏实地，转变择业观念，坚持从实际出发，勇于到基层一线和艰苦地方去，把人生的路一步步走稳走实，善于在平凡的岗位上创造不平凡的业绩。他要求有关部门加大对高校毕业生自主创业支持力度，对就业困难毕业生进行帮扶，增强学生就业创业和职业转换能力。

【新型城镇化发展规划重启修改因地方误读】

自 2012 年底“新型城镇化中长期发展规划征求意见稿”下发各地已近半年，根据各方意见反馈，规划日前开始进行再次修改。

据了解，目前城镇化中长期发展规划核心起草小组正就规划所涉及的难点问题深入探讨，并听取有关部门、地方政府、机构和专家的意见。一位接近发改委的人士透露，重新修改的根本原因是地方对“初稿”的误读，造成了很不好的影响。一说到发展城镇化，地方便盲目上项目，认为这就是发展，其实不然。城镇化应是经济发展到一定阶段顺其自然的产物，欲速则不达。

上述人士表示，正是由于地方对城镇化根本意义的误读，对“初稿”的反应仍是项目至上、开发圈地，因此，规划修改重点便是改变地方政府固有发展观念，避免地方在城镇化发展过程中走弯路。

【国务院：取消 71 项行政审批项目及 3 项事业收费】

5 月 15 日，国务院公布取消和下放一批行政审批项目等事项决定，取消和下放一批行政审批项目等事项共 117 项。其中，取消行政审批项目 71 项，下放管理层级行政审批 20 项，取消评比达标表彰 10 项，取消行政事业性收费 3 项；取消或下放管理层级的机关内部事项和涉密 13 项。

另有 16 项拟取消或下放的行政审批项目是依据有关法律设立的，国务院将依照法定程序提请全国人民代表大会常务委员会修订相关法律规定。

【四地基金今齐赴上海家化股东会媒体被拒入场】

5 月 16 日，处于舆论风口的葛文耀将在上海家化年度股东大会上亮相，持有上海家化的京沪广深四地的基金经理将齐齐赶赴会场。北京一家重仓持有上海家化的基金公司人士表示，持有上海家化的基金经理和行业研究员都会出席股东大会。

南方一家大型基金公司人士则表示，公司肯定会派人参加股东大会。虽然该公司人士并没有明确表态支持葛文耀，但其话语之中仍显露一定的倾向性。据其透露，谁能把上海家化做好，就会选择谁；谁能使流通股东的利益最大化，就会支持谁。

沪上一家基金公司的基金经理认为，平安作为大股东持股比例在 27% 左右，并没有绝对控股权。如果平安信托提出改选上市公司董事会的要求，机构一旦联合起来，仍能够进行否决。

不过，一位私募基金人士表示，如果参照格力电器的案例，机构形成合力，成功参与上市公司治理自然是件好事。但是，平安作为一个实力相当雄厚的金融集团，在基金公司所持基金市值并不低，相信基金并不敢轻易得罪平安。在该人士看来，目前最坏的可能性就是葛文耀和平安“谈崩”，平安再寻找职业经理人。

与基金经理的待遇不同，密切关注这一事件的媒体却被告知，由于相关部门的介入，将无法获准进入股东大会现场，这显然是在挑战上海家化之前一直宣称的透明的公司治理结

构。这一表态，使得欲报道此次股东大会的媒体极为不满，可以预期，上海家化股东大会现场不排除会有临时的应对措施。

【王老吉加多宝对薄公堂争红罐装潢权未当庭宣判】

5月15日，被称为“中国包装装潢第一案”的王老吉与加多宝凉茶红罐装潢权之争在广东省高级人民法院正式公开审理。控辩双方就凉茶红罐装潢权的设计权，使用权展开了激烈的辩论，法庭并未当庭宣判。

【股票市场评论】

昨日大盘平开，早盘酿酒、券商板块相继走强，一度带动大盘突破30日线，但在临近半年线后，大盘终因缺乏做多热点而出现震荡回落，午盘翻绿；午后大盘延续弱势震荡走势，临近收市在中小盘个股大涨带动下稳步上扬，最终收出小阳线，成交量较前日明显萎缩。

盘面上看，两市板块个股多数上涨，25只个股涨停，2只个股跌停，八二格局再现；LED照明板块领涨，其中茂硕电源、三安光电、士兰微等6只个股涨停；环保、苹果、互联网、3D打印等概念板块联手大涨带动创业板指数再创新高，再次成为市场做多主力；金融、地产等权重板块则走势偏弱，短期看仍难有起色。技术上看，大盘勉强收在20日线附近，且量能出现明显萎缩，表明市场做多力量有限，同时日线KDJ指标形成死叉，MACD指标持续走弱，短期仍将向下寻找支撑；而创业板指数则突破千点，且量能维持高位，短期看仍有上冲动能，预计近一段时间与主板剪刀差仍有扩大趋势。总体看，目前大盘蓝筹股虽然受宏观经济制约难有持续性行情，但因估值接近低位对指数形成有力支撑，这将有利于结构性行情的延续，预计中小盘概念成长股仍将是近一段时间上行主力。

本资讯产品所有数据均来自wind资讯

东方基金声明

本资料所有内容均来自公开信息，不构成任何投资建议或承诺。本材料并非基金宣传推介资料，亦不构成任何法律文件。有关数据仅供参考，本公司不对其中的任何错漏和疏忽承担法律责任。本公司承诺以诚实信用，勤勉尽责的原则管理和运用基金资产，基金过往业绩不代表其未来表现，基金管理人管理的其他基金业绩不构成新基金业绩表现的保证。投资人购买东方基金管理有限责任公司旗下的产品时，应认真阅读相关法律文件。本材料的版权归东方基金管理有限责任公司所有，未经我公司书面许可，任何机构和个人不得以任何形式转发、复制或修改。